

# Zpráva o činnosti

Vážení čtenáři,

děkuji za Vaši pozornost, kterou věnujete naší nestátní neziskové organizaci.

Centrum pro komunitní práci (CpKP) je občanské sdružení, které v roce 2002 završilo již sedmý rok své činnosti. Kromě čtyř stabilních pracovišť v Ostravě, Plzni, Českých Budějovicích a Přerově jsme otevřeli další dvě nová místní zastoupení ve Zlíně pro Zlínský kraj a v závěru roku také v Praze pro Středočeský kraj. Pokračovali jsme v rozvíjení našich stálých programů. S naší prací jste se mohli setkat například při projednávání Programu rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje, přípravě Komunikační strategie Plzeňského kraje, ale také při přípravě Parků na přání nebo plánování širokého spektra veřejných prostranství. („Slonoklouzačka“ zhotovená dle dětského návrhu z plánování centrálního parku ve Zlíně, viz. foto).

Společně s krajskými partnery z řad NNO jsme uspořádali řadu konzultací kolem programových dokumentů ve vztahu k Evropské unii.

Pokračovali jsme i v mezinárodních projektech. Naši konzultanti například dlouhodobě působí v Srbsku v rámci programu rozvoje samosprávy na místní úrovni. Rozvinuli jsme také spolupráci v síti nevládních neziskových organizací v rámci zemí Visegrádu (Polsko, Slovensko, Maďarsko) v oblasti účasti NNO v regionálním rozvoji.

Celkově se dá říci, že CpKP prožilo úspěšný rok, kdy se nám podařilo zvýšit množství poskytovaných služeb. Přeji i dalším nestátním neziskovým organizacím stabilní růst, a všem dalším, aby měli užitek ze služeb třetím sektorem poskytovaných!

*Roman Haken,  
výkonný ředitel*



## Program:

# Účast veřejnosti a občanských organizací v rozvoji obcí, měst a krajů

## Projekty na národní úrovni

### • Zvyšování kvality zapojování veřejnosti v ČR

Realizováno za podpory EIDHR  
(Delegace Evropské komise v České republice)  
Odpovědný pracovník: **Tereza Teuschelová**



Projekt se zaměřuje na podporu a propagaci zapojování veřejnosti do plánování a rozhodování veřejné správy na místní a regionální úrovni. Speciální pozornost je věnována odzkoušení nových technik zapojení veřejnosti a zvyšování možností zapojení znevýhodněných skupin obyvatelstva do rozhodovacích procesů. Realizují se čtyři modelové projekty zapojení veřejnosti, soutěž, připravují webové stránky o zapojování veřejnosti. Projekt začal v roce 2002, převážná část aktivit se uskutečnila v roce 2003.

### • Soutěž O lidech s lidmi - Cena za podporu místní demokracie

Realizováno za podpory EIDHR ve spolupráci s EastWest Institute Praha, týdeníkem české vlády Veřejná správa a firmou Softir spol. s r.o.  
Odpovědný pracovník: **Jiří Pavlák**  
Internet: [www.cpkp.cz/soutez](http://www.cpkp.cz/soutez)

V roce 2002 se uskutečnil již druhý ročník soutěže, které se zúčastnilo 58 projektů. Na závěrečné konferenci „Národní fórum o účasti veřejnosti v regionálním rozvoji“ v pražském Karolinu bylo přítomno 150 představitelů veřejné správy a nestátních neziskových organizací. Ceny vítězům a čestná uznání předal ministr životního prostředí RNDr. Libor Ambrozek a zástupce Delegace Evropské komise v ČR. Druhý ročník soutěže prokázal pozitivní dopad na činnost veřejné správy v oblasti ochrany životního prostředí, uplatňování principů místní Agendy 21 a dodržování mezinárodní Aarhuské úmluvy týkající se účasti veřejnosti v rozhodování.



### • Komunikující region 02

Realizováno za podpory DFID  
Odpovědný pracovník: **Jiří Pavlák**

Navazujeme na předchozí úspěšné aktivity programu Komunikující region. Jeho cílem je formou školení, realizací modelových projektů a rozšiřováním zkušeností podpořit účast veřejnosti v rozhodování a plánování na místní a regionální úrovni. Cílovými skupinami jsou studenti a učitelé v oblasti veřejné správy, dále úředníci a politici obcí, měst, mikroregionů a krajů, a také projektanti a architekti zabývající se plánováním veřejných prostranství. V roce 2003 projekt pokračuje vzdělávacími kurzy.

### • Plán odpadového hospodářství ČR

Realizováno pro REC ČR

Všechna místní zastoupení CpKP, s výjimkou středočeského, koordinovala aktivity pro informování veřejnosti o Plánu odpadového hospodářství ČR, v rámci kterého se uskutečnila veřejná diskuze a sběr připomínek.

## Místní zastoupení západní Čechy

### • Krajská koncepce odpadového hospodářství

Realizováno pro Regionální rozvojovou agenturu Plzeňského kraje  
Odpovědní pracovníci: **Petr Pelcl, Jan Martínek**

Západočeská kancelář CpKP zpracovala pro Regionální rozvojovou agenturu Plzeňského kraje komunikační strategii pro Krajskou koncepci odpadového hospodářství. Komunikační strategie se věnovala tématům informování veřejnosti, sběru podnětů, zapojení veřejnosti do přípravy významných rozhodnutí a strategických dokumentů. Dále navrhla grantový systém pro podporu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty ze strany Krajského úřadu Plzeňského kraje.

### • Park na přání - louka ve Špitálském lese

Realizováno za podpory Nadace OSF Praha, EIDHR, DFID ve spolupráci se Správou veřejného statku města Plzeň a Městským obvodem Plzeň 4.

Odpovědný pracovník: **Tereza Teuschelová**  
Internet: [www.cpkp.cz/spitalak](http://www.cpkp.cz/spitalak)

Úspěch plánování parku na sídlišti Košutka podnítl zájem dalšího plánování a stavby parku za účasti s veřejnosti, tentokrát na louce ve Špitálském lese. Byla odstartována rozsáhlá informační kampaň, která se zaměřila na oslovení všech budoucích uživatelů doubraveckého parku. Cíleně jsme informační kampaň zaměřili na speciální školy pro slu-chově postižené. Plánovacího setkání se zúčastnilo 80 místních lidí, kteří společně s architektem stanovili, jak si budoucí park představují. Park se dle přání místních lidí bude skládat ze dvou typů hřišť pro děti, odpočinkového koutku pro starší občany a bude zde i tzv. psí park. Realizace projektu bude pokračovat v roce 2003. Jsou plánována setkání s veřejností, na nichž bude připomínkovan návrh parku, pravidla užívání psího parku a především proběhne část výstavby parku za účasti místních obyvatel.

## Místní zastoupení jižní Čechy

### • Zefektivnění způsobu separace komunálního odpadu na území města České Budějovice

Realizováno pro Magistrát města České Budějovice za podpory Nadace rozvoje občanské společnosti

Odpovědní pracovníci: **Libor Macák, Štěpán Vondrášek**  
Internet: [www.cpkp.cz/odpady](http://www.cpkp.cz/odpady)

Cílem projektu byla účast veřejnosti v hledání způsobů, jak zvýšit podíl separovaného komunálního odpadu. Nový systém zajištění separace komunálního odpadu byl proto připraven za aktivní účasti občanů Českých Budějovic. V každé z nich proběhla dvě veřejná projednání, anketa a prostřednictvím poradních skupin složených z místních občanů byl vytvořen samostatný návrh separace. Na školách proběhl výukový program zaměřený na separaci. Důležitou součástí projektu bude v roce 2003 monitorování jeho dopadů na objem separovaného komunálního odpadu. Připravujeme multimediální CD, které bude obsahovat podrobný popis průběhu celého projektu včetně videoukázek.

### • Tvorba psího parku a praktických pravidel chování majitelů a jejich psů v něm

Realizováno pro Magistrát města České Budějovice  
Odpovědní pracovníci: **Radek Novotný, Josef Maxa**  
Internet: [www.cpkp.cz/psi](http://www.cpkp.cz/psi)

Již od roku 2000 se CpKP jižní Čechy ve spolupráci s Magistrátem Českých Budějovic snaží řešit problém s volným pobíháním psů a výskytem psích výkalů na veřejných prostranstvích. Tyto aktivity vyústily do schválení Obecně závazné vyhlášky o chovu psů na území Českých Budějovic. Po mediální kampani měli občané možnost prostřednictvím ankety vybrat nejlepší umístění prvního psího parku ve městě. Podobu vlastního parku a pravidel chování v něm měli občané možnost ovlivnit celkem na čtyřech plánovacích setkáních. Po otevření psího parku proběhly ankety se záměrem zjistit spokojenost majitelů psů a rovněž maminek s malými dětmi s jeho provozem.

### • Plánovací víkend dětského hřiště v Zálší

Realizováno pro o.s. Blatka za podpory Nadace Partnerství  
Odpovědný pracovník: **Daniel Rosecký**

V obci Zálší citelně chybělo místo, kde by se děti a mládež mohli přirozeně a bez nebezpečí scházet. Ve spolupráci se sdružením Blatka, obecním úřadem, místní školou a farním úřadem jsme uskutečnili plánovací víkend. Setkání umožnilo dětem a mládeži, aby se přímo podíleli na návrhu jednotlivých prvků hřiště a jejich umístění. Získané podněty zpracovali architekti. Některé přípravné práce a terénní úpravy hřiště uskutečnili dobrovolníci.



## Místní zastoupení střední Morava

### • Přerovský předvolební přehled

Realizováno za podpory Nadace OSF Praha  
Odpovědní pracovníci:  
**Josef Zdražil, Marek Tomčala**  
Internet: [www.cpkp.cz/rokvoleb](http://www.cpkp.cz/rokvoleb)

Projekt Přerovský předvolební přehled byl cílen na období před volbami do Zastupitelstva města Přerova v roce 2002. Analýza si kladla za cíl zjistit finanční vztahy mezi městem a jeho příspěvkovými organizacemi na jedné straně a na druhé firmami, v nichž mají radní a zastupitelé své soukromé zájmy. Další část analýzy se týkala volebních slibů komunálních politiků z roku 1998 ve vztahu k programovému prohlášení Rady města Přerova a ke skutečnosti. Lidé se v anketě vyjadřovali k tomu, co se jim v Přerově líbí i nelíbí, jak jsou spokojeni s prací radních i zastupitelů. Výsledky ankety byly zveřejněny a použity na diskuzním fóru kandidátů do zastupitelstva města, které proběhlo pod názvem Tož jak dál, Přerove? Z besedy byl zpracován televizní pořad.



Předvolební televizní beseda kandidátů

### • Jak se Vám žije na sídlišti Zahradní

Realizováno za podpory Nadace Partnerství pro Městský úřad Lipník nad Bečvou  
Odpovědný pracovník: **Jan Balek**

Občané žijící v lipnickém sídlišti Zahradní měli příležitost svými názory ovlivnit vzhled veřejných prostranství ve svém okolí. Před plánovacím víkendem proběhla anketní šetření o problémech sídliště. Návrhy na jednoduché úpravy veřejných prostranství vzešlé z plánování byly na podzim realizovány. Změny dlouhodobějšího charakteru budou zapracovány do projektu Regenerace panelového sídliště Zahradní. Projekt byl realizován v rámci programu Metody komunitního rozvoje Nadace Partnerství.

### • Projednání Programu rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje

Realizováno pro Krajský úřad Olomouckého kraje  
Odpovědný pracovník: **Milena Surmová**  
Internet: [www.cpkp.cz/jsmetudoma](http://www.cpkp.cz/jsmetudoma)

Projednání strategického dokumentu Program rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje (PRÚOOK) s veřejností a neziskovými organizacemi se uskutečnilo dvoukolově ve všech pěti okresních městech kraje. Na prvním setkání byl dokument představen, úředníci vysvětlili princip jeho přípravy a k čemu je potřebný. Cílem druhého setkání bylo sesbírat připomínky od občanů a získat náměty pro přípravu projektů.

### • Nová tvář prostoru Tržnice

Realizováno pro Magistrát města Olomouce a EIDHR  
Odpovědný pracovník: **Jan Balek**  
Internet: [www.cpkp.cz/trznice](http://www.cpkp.cz/trznice)

Iniciátorem projektu byl Magistrát města Olomouce, který se po zrušení konfliktního investičního záměru „Paláce Morava“ v lokalitě městské tržnice, rozhodl o podobě tohoto místa diskutovat s občany. V listopadu 2002 byla započata rozsáhlá informační kampaň, na kterou navázala výtvarná soutěž „Tržnice máma očima“, veřejná diskuze a výstava o historii a provozních podmínkách místa. Klíčové bylo anketní šetření ve všech domácnostech města, kterému předcházela také výzkum přímo v prostoru Tržnice. Výsledky projektu naznačily, že si občané přejí prostor Tržnice zachovat s drobnými úpravami.



Výstava k návrhu prostoru Tržnice

### • Žijeme tu spolu - Projednání Strategického plánu rozvoje města Jeseník s veřejností

Realizováno pro Město Jeseník za podpory DFID  
Odpovědný pracovník: **Jan Balek**  
Internet: [www.jesenik.org/mesto/strategie](http://www.jesenik.org/mesto/strategie)

Pod názvem „Žijeme tu spolu“ byl realizován projekt, který usnadnil veřejnosti připomínkovat Strategický plán rozvoje města Jeseníku. Projekt v Jeseníku nastartoval nové informační středisko, kde měli lidé možnost získat informace o strategickém plánu rozvoje a chystaných akcích. Do připomínkování byli ve velké míře zapojeni i děti a mládež prostřednictvím výtvarné soutěže „Jak to vidím JÁ“, pro středoškolačky byla připravena diskuze u kulatého stolu. Projekt uzavřelo veřejné projednání celkového strategického plánu a změn, které v něm byly učiněny.

## Místní zastoupení Moravskoslezský kraj

### A tak tu žijem..., Parlament mladých

Realizováno ve spolupráci se Zeleným bodem Ostrava, OZO Ostrava

Odpovědní pracovníci:

**Dana Diváková, Petr Mišík**

Rovněž v roce 2002 probíhaly v ostravské Komorní scéně Aréna pravidelně vždy první čtvrtek v měsíci pořady na různá témata v cyklu „A tak tu žijem...“. Mezi nejúspěšnější pořady patřila setkání setkání s politiky ucházejícími se o poslanecký mandát s názvem „Jistě, pane poslanče“. Parlament mladých v Ostravě se stal již tradiční akcí v průběhu oslav svátku Země. Tentokrát v areálu výstaviště Černá louka diskutovali s mladými lidmi ostravští politikové o průmyslových zónách, místní Agendě 21, o přírodních rezervacích, odstraňování starých ekologických zátěží, graffiti apod.



### „Občane, máš právo...“

Realizováno ve spolupráci s Českým rozhlasem Ostrava

Odpovědný pracovník: **Dana Diváková**

Jedná se o sérii pořadů debat občanů s odborníky s názvem „Občane, máš právo...“. Témata byla zaměřena na právo občanů na získání informací o reformě veřejné správy, dále na právo na informace o životním prostředí a právo na informace vyplývající ze Zákona o obcích. Velký ohlas měla debata s Otakarem Motejlem zaměřená na činnost veřejného ochránce práv.

### Koncepce environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty

Realizováno pro DHV ČR

Odpovědný pracovník: **Dana Diváková**

CpKP je zodpovědné za komunikační strategii v rámci přípravy Koncepce environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty v Moravskoslezském kraji. Celá koncepce, včetně návrhu doporučených aktivit, způsobu jejich financování a managementu bude dokončena v říjnu 2003.

## Mezinárodní projekty:

### Central&Eastern European Citizens Network (CEEC.N.)

Odpovědný pracovník: **Roman Haken**

Internet: [www.ceecn.net](http://www.ceecn.net)

CpKP je koordinátorem pro Českou republiku v rámci projektu Central&Eastern European Citizens Network (CEEC.N.). Tato vznikající síť nevládních organizací se snaží zprostředkovat přenos zkušeností z jednotlivých zemí v oblasti účasti veřejnosti v rozhodování. Partneři v této síti jsou NNO ze Slovenska, Polska, Rumunska, Maďarska, Ukrajiny, z některých balkánských a pobaltských států. V listopadu 2002 proběhla první mezinárodní konference, a to v Yaremche na Ukrajině, jejímž tématem byla Účast občanů v rozhodovacích procesech na místní úrovni ve východoevropských a středoevropských zemích.



### Program na reformu místní správy v Srbsku

Realizováno pro USAID a DAI

Odpovědní pracovníci: **Pavla Jindrová a Eva Jandlová**

CpKP se podílí na projektu jehož cílem je posílit Srbskou samosprávu na místní úrovni. Součástí projektu je mimo jiné i zavádění prvků místní demokracie do fungování veřejné správy a podpora zapojování veřejnosti do rozhodování obcí. Úkolem CpKP je vyškolení místní pracovníky projektu v technikách zapojování veřejnosti a poskytovat konzultace obcím, které jsou zapojeny v projektu.



### Samofinancování

Financováno NESsT

Odpovědný pracovník: **Pavla Jindrová**

Jedním z výstupů strategického plánu CpKP v roce 2000 bylo rozhodnutí zajistit část příjmů prostřednictvím poskytování služeb v oblasti zapojování veřejnosti pro veřejnou správu. CpKP požádalo o zařazení do programu NESsT (Nonprofit Enterprise and Self-sustainability Team), jehož cílem je pomáhat neziskovým organizacím vytvářet vlastní příjmy. CpKP bylo vybráno mezi 4 organizace, kterým byla v roce 2002 poskytována asistence od NESsT formou konzultací a školení.

## Program:

### Místní udržitelný rozvoj

#### Místní zastoupení západní Čechy

##### Vztah Plzeňanů k Plzni - kapitola v Programu rozvoje města Plzně

Realizováno pro Útvar koncepce a rozvoje města Plzně  
Odpovědný pracovník: **Jan Martínek**

CpKP západní Čechy zpracovalo za aktivní účasti kapitolu Vztah Plzeňanů k Plzni v Programu rozvoje města. Potřeba existence této kapitoly vznikla při průběhu zpracování strategického dokumentu. Zapojení veřejnosti spočívalo v realizaci řízených rozhovorů s vytipovanými zástupci jednotlivých skupin města - studenty, seniory, cizinci zde trvale žijícími a osobnostmi města. Na setkáních se mimo jiné řešilo, v čem je Plzeň výjimečná a specifická, jaké zde probíhají aktivity, jak podporovat lokální patriotismus apod.



#### Místní zastoupení jižní Čechy

##### Šumava jako přírodně - kulturní oblast se zaměřením na trvale udržitelný turismus.

Realizováno pro Krajské úřady Jihočeského a Plzeňského kraje

Odpovědní pracovníci: **Radek Novotný, Ivo Moravec**

Internet: [www.cpkp.cz/sumava](http://www.cpkp.cz/sumava)

Projekt navazuje na „Komunikační strategii Správy Národního parku“ zpracovanou CpKP západní Čechy v roce 2001 pro Ministerstvo životního prostředí a vychází z principu Evropské dohody o trvale udržitelném turismu. Projekt je dvouletý a byl rozvržen do těchto kapitol: analýza Národních parků ve světě; databáze přírodně-historicko-kulturního potenciálu Šumavy; podnikatelské záměry a typy zaměstnanosti; návrh marketingové image a etický kodex pro lidi podnikající v národním parku. CpKP tvorbou inspirativních podnikatelských plánů napomáhá místním i přistěhovavším rodinám hledat vhodné podnikatelské záměry. Ve spolupráci s místními samosprávami hledáme vhodné lokality, či budovy a finanční zdroje na realizaci podnikatelských plánů a vybudování sítě Návštěvnických center.

##### Komunitní plánování sociálních služeb

Odpovědní pracovníci: **Daniel Rosecký, Pavla Oriniaková**

CpKP jižní Čechy připravovalo ve spolupráci s Krajským úřadem Karlovarského kraje projekt na zpracování komunitního plánu sociálních služeb ve třech pilotních městech kraje. Současně se podílelo na zpracování metodiky komunitního plánování, jejíž teze publikovalo v tomto roce Ministerstvo práce a sociálních věcí. CpKP bylo zastoupeno v pracovní skupině ministerstva pro přípravu pilotního programu komunitního plánování a školicího modulu. Pro realizátory pilotního projektu v Písku jsme připravili školení na téma zapojení veřejnosti.

#### Místní zastoupení střední Morava

##### Dobrovolnictví v neziskových organizacích pro zájemce z evidence Úřadu práce

Realizováno za podpory Ministerstva práce a sociálních služeb,

Města Přerova, Hestia a Epico

Odpovědní pracovníci: **Drahomíra Kalabusová, Roman Haken**

Projekt ve spolupráci s Úřadem práce Přerov je zaměřen na podporu dlouhodobě nezaměstnaných a ve prospěch neziskového sektoru na Přerovsku. Cílem projektu je především podpořit aktivitu nezaměstnaných, zvýšit jejich sebevědomí, nabídnout jim možnost získat nové poznatky, kontakty, dovednosti, zkušenosti, a tím jim umožnit lepší přístup k získání zaměstnání. Nezaměstnaní se podílejí na činnosti ve vybraných NNO a po 50 až 100 hodinách obdrží certifikát o vykonané praxi. Projektu se zúčastnilo celkem 27 nezaměstnaných, z toho 8 obdrželo certifikáty o praxi, tři získali v průběhu projektu zaměstnání, tři se rozhodli věnovat profesionálně práci v sociální oblasti a přihlásili se na rekvalifikaci v tomto oboru, další pokračují v činnosti v jimi vybraných NNO.



## Finanční zpráva 2002

### Příjmy

NROS	1 223 842,01
C.S. Mott Foundation	818 728,56
PHARE SPP	624 981,12
EIDHR	367 431,10
PHARE CBC	217 597,18
Britské velvyslanectví	211 486,00
Open Society Fund	210 550,00
Fond rozvoje lidských zdrojů ČR a EU	198 508,30
REC for CEE	184 864,64
Nadace Partnerství	123 400,00
Nadace VIA	70 000,00
Hestia	56 840,00
REC ČR	45 100,97
Nadace rozvoje zdraví	20 000,00
MMR ČR	1 990 000,00
Úřad práce	118 935,00
Moravskoslezský kraj	202 000,00
Plzeňský kraj	100 000,00
Olomoucký kraj	20 000,00
Město Ostrava	115 000,00
Město Přerov	19 000,00
Dary	11 000,00
Vlastní činnost	3 807 139,42
Úroky	69 500,64
Kurzové zisky	31 239,38

### Celkem

**10 857 144,32**

### Náklady

pracovníci CpKP	2 546 026,50
externí experti	1 950 505,50
regionální partneři	585 000,00
nájem kanceláří	136 577,60
vybavení kanceláří	110 376,49
kanc. potřeby	140 533,20
technika	532 163,80
cestovné ČR	379 880,40
mezinárodní cestovné	456 147,58
ubytování	147 393,40
odbor. literatura	1 745,00
MTZ - projekty	1 079 808,00
kopírování	120 416,90
poštovné	110 356,60
telefony	473 048,03
stravování, občerstvení na akcích	283 610,10
pronájem prostor	265 575,40
tisk publikací	278 276,50
bankovní poplatky	52 874,87
kurzové ztráty	139 985,29
ostatní admin. nákl.	14 935,80

### Celkem

**9 805 236,96**

Rozdíl mezi příjmy a výdaji je způsoben prostředky, které jsou vázány na realizaci projektů v roce 2003.



Milena Hakenová,  
ekonomka



## CpKP děkuje za podporu a spolupráci těmto institucím:

Agnes, Agoře CE, Asterii Olomouc učte se jazyky snadno a rychle, Britské ambasádě - programu DFID, C. S. Mott Foundation, Centru pro demokracii a svobodné podnikání Praha, Centru pro regionální rozvoj RVJ pro NUTS II Moravskoslezsko, České televizi Ostrava, Českému rozhlasu Olomouc, Českému rozhlasu Ostrava, Delegaci Evropské komise v ČR, DHV CR, Domovu sv. Anežky, DAI, Domu dětí a mládeže Ostrčilova Ostrava, EastWest Institute Praha, Ekologickému a informačnímu centru Zelený bod Ostrava, EPICO Olomouc, Fundaci na Dobro Domu Pomocy Spolecznej w Gorzycach, HESTII Národním dobrovolnickému centru, Hnutí Brontosaurus Jeseník, Hnutí Duha Olomouc, Krajskému úřadu Jihočeského kraje, Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje, Krajskému úřadu Olomouckého kraje, Krajskému úřadu Plzeňského kraje, Krajskému úřadu Zlínského kraje, Magistrátu města České Budějovice, Magistrátu města Olomouce, Magistrátu města Zlína, Městskému úřadu Lipník nad Bečvou, Městskému obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, Městskému úřadu Přerov, Mikroregionu Konstantinolažensko, Milieukontakt, Ministerstvu práce a sociálních věcí, Ministerstvu pro místní rozvoj, Ministerstvu životního prostředí, Moravskoslezské asociaci neziskových organizací, MPSV detašovanému pracovišti NUTS II Ostravsko, Nadaci VIA, Nadaci FUTURUM, Nadaci LANDEK, Nadaci Open Society Fund Praha, Nadaci Partnerství, Nadaci rozvoje občanské společnosti, Nadaci rozvoje zdraví, Nadaci Tomáše Bati, Nadačnímu fondu Zelený poklad, Národní síti zdravotních měst ČR, NESsT Budapešť, Obci Bartošovice, Obci Pustějov, Obci Třanovice, Odvozu a zpracování odpadu Ostrava, ONKO Amazonkám, Ostravské univerzitě, Pedagogickému centru Ostrava, Phare 2000 Fond rozvoje lidských zdrojů, Phare ACCESS, Phare CBC, Pomozme si sami, o.s., REC ČR, REC Szentendre, Regionální rozvojové agentuře jižních Čech, Regionu Poodří, Regionální rozvojové agentuře Plzeňského kraje, Regionální rozvojové agentuře Ústí nad Labem, SDO Brontosauri, Službě škole Ostrava, Softiru s.r.o. Svět prezentací, Správě veřejného statku města Plzně, Stálé komisi konference Zlínského kraje, Technickým službám města Zlína, Úřadu práce v Přerově, Útvaru koncepce a rozvoje města Plzně, Veřejné správě - týdeníku české vlády,

### a dále děkujeme:

Aleši Plecháčkovi; Anně Karailievě, Antonínu Satolovi, Bohumile Dostálově, Česlavu Santariovi, Dagmaře Ašerové, Dagmaře Majerové, Dagmaře Molendové, Daně Daňové, Davidu Willmanovi, Denise Parkosové, Dušanu Ondruškovi, Evě Hovorkové, Evě Chvojkové, Evě Chybíkové, Evě Kafkové, Ewě Kolomko, Filipu Uhlíkovi, Františku Kostelníkovi, Františku Rábkovi, Haně Hrdličkové, Haně Tluchořové, Haně Vlčíkové, Heleně Lendě, Igoru Horvathovi, Ilju Rackovi, Iloně Blažičkové, Ingrid Stegmannové, Ireně Ondrové, Ivaně Jaworkové, Ivaně Kovářové, Ivaně Šotkové, Ivanu Knižátkovi, Ivanu Matulíkovi, Ivě Hlinské, Ivonně Doležalové, Ivu Divokému, Ivu Stašovi, Janě Hajduchové, Janě Václavičkové, Janě Zimové, Janu Maleszczykovi, Jaroslavě Rovňákové, Jaroslavu Borýskovi, Jaroslavu Sedleckému, Jaroslavu Strakovi, Jaroslavu Suchánkovi, Jerzymu Hermovi, Jerzymu Rosolovi, Jindře Pavlitové, Jindřichu Durasovi, Jiřímu Carbolovi, Jiřímu Černotovi, Jiřímu Dusíkovi, Jiřímu Kohoutovi, Jiřímu Kristovi, Jiřímu Sýkorovi, Jiřímu Šobrovi, Jiřímu Tichánkovi, Jitce Kupčové, Jitce Seitlové, Jitce Švihelové, Jolandě Pilařové, Josefu Jalůvkovi, Kaje Mikové, Karle Procházkové, Karlu Skokanovi, Kateřině Křenkové, Ladislavu Ptáčkovi, Ladislavu Volfovi, Lence Krhutové, Liboru Jančovi, Liboru Vilímovi, Lubomíru Karpíškovi, Lubomíru Lednickému, Lucii Aligerové, Ludmile Odvárkové, Lukáši Curylovi, Marku Tomčalovi, Marošovi Poliakovi, Martě Černé, Martě Plevové, Martině Kubičkové, Martině Navrátilové, Michaele Hučkové, Michalu Blaškovi, Michalu Bortelovi, Michalu Svatošovi, Milanu Machačovi, Milanu Strakošovi, Milanu Svobodovi, Miloši Navrátilovi, Miriam Prokešové, Miroslavě Horákové, Miroslavě Chlebounové, Miroslavě Válové, Miroslavu Býmovi, Miroslavu Kopečnému, Miroslavu Téglovi, Naděždě Kolínové, Oldřichu Usvaldovi, Olze Kovářkové, Otu Onderkovi, Pavlu Kovarčíkovi, Pavlu Novákovi, Pavlu Velevovi, Pavlu Dohnalovi, Petru Czekajovi, Petru Náhlikovi, Petře Chovaniokové, Přemyslu Kubečkovi, Radce Dlabáčové, Radce Martínkové, Radimu Misiačkovi, Radimu Nováčkovi, Radku Šípovi, Radmile Samcové, Radomíru Zemánkovi, Robertu Zelenkovi, Ryszardu Andrukiewiczovi, Soně Bosákové, Stanislavu Pospíšilkovi, Stevenu Rosenbergovi, Světlaně Žákové, Sylvě Sládečkové, Silvii Klekové, Štěpánce Syrovátkové, Táni Popkové, Tomáši Boudovi, Tomáši Prunerovi, Tomáši Romanovi, Tomáši Růžičkovi, Vilému Antončíkovi, Vítu Ruprichovi, Vladimíru Hegerovi, Vladimíru Gelnarovi, Vladimíru Kutému, Vladimíře Kaňátové, Vladimíře Pavlovové, Vladkovi Lipusovi, Ywettě Dadamové, Zbigniewu Seemanovi, Zbyňku Pražákov, Zdeně Kneslové, Zdeňku Figurovi, Zdeňku Chvátalovi, Zdeňku Kořistkovi, Zdeňku Michálkovi, Zdeňku Mikelovi, Zdeňku Moldrzykovi, Zdeňku Sladovnickovi, Zdeňku Pospíšilovi, Zuzaně Dleskové, Zuzaně Kovaříkové, Zuzaně Řezníčkové.



Na závěr projektu se uskutečnila veřejná projednání navržené strategie ve všech obcích mikroregionu.

### Místní zastoupení střední Morava, kancelář Zlín



Projekt pokračuje v roce 2003.

### Místní zastoupení Moravskoslezský kraj



Ve vzdělávání je zařazeno 86 lidí. Projekt dále pokračuje v roce 2003 vytvořením srovnávací studie a manuálu work packages.

### Rozvoj sociálních služeb v Ostravě

Magistrát města Ostravy se rozhodl vyvolat veřejnou diskuzi k otázce současné nabídky a poptávky sociálních služeb. Jejím cílem bylo získat co nejvíce informací o potřebách obyvatel Ostravy, ale i o názorech poskytovatelů sociálních služeb. Na dotazy občanů odpovídali zástupci Ostravské univerzity - zpracovatelé Sociálně-demografické analýzy města, pracovníci odboru sociálních věcí Magistrátu města Ostrava i jednotlivých městských obvodů a samozřejmě představitelé nestátních organizací působících v sociální oblasti.

### Komunikace jako nástroj pro uplatnění místní Agendy 21 v regionu Poodří

Pokračovali jsme v seminářích pro starosty obcí mikroregionu Poodří. Uskutečnili jsme tři semináře a dva workshopy: Partnerství a komunitní projekty; Finanční zdroje pro obce - informace o nových grantových uzávěrkách, technika psaní projektů; Komunikace jako nástroj pro dosažení trvale udržitelného rozvoje a místní Agendy 21; Participační procesy a nejlepší techniky pro účast veřejnosti v rozvoji měst a obcí - příklady dobré praxe.

### Strategie rozvoje mikroregionu Moštěnka

Realizováno pro Mikroregion Moštěnka za podpory Nadace OSF Praha  
Odpovědný pracovník: **Jan Balek**  
Internet: [www.cpkp.cz/mostenka](http://www.cpkp.cz/mostenka)  
Zapojení veřejnosti do přípravy Strategie se uskutečnilo ve všech 20 obcích venkovského mikroregionu Moštěnka. Místní obyvatelé, spolky a podnikatelé byli zapojeni do všech fází tvorby Strategie rozvoje mikroregionu Moštěnka. Byla uspořádána dvě podnikatelská fóra, dále setkání spolků a zájmových organizací a podařilo se nastavit základní informační nástroje mikroregionu - zpravodaj, informační vývěsky v obcích a internetová stránka. Obyvatelé mikroregionu měli možnost v pracovních skupinách a na veřejných projednáních vytvořit vlastní představu o budoucím životě ve svých obcích.

Na závěr projektu se uskutečnila veřejná projednání navržené strategie ve všech obcích mikroregionu.

### Místní zastoupení střední Morava, kancelář Zlín

### Příprava revitalizace Baťova průmyslového areálu

Realizováno za podpory Nadace Tomáše Bati, EIDHR  
Odpovědný pracovník: **Josef Zdražil**  
Záměrem je pomoci vyjednat se zájmovými a dotčenými skupinami projekt regenerace Baťova průmyslového areálu ve Zlíně, který by oživil podnikatelské aktivity ve městě. Vzhledem k významu a umístění průmyslového areálu se snažíme o to, aby jeho budoucí řešení bylo v souladu se zájmy podnikatelů, vedení města Zlína i veřejnosti. Tento projekt revitalizace by měl připravit realizační tým sestavený na základě principu partnerství. Projekt pokračuje v roce 2003.

## Program:

## Regionální rozvoj České republiky a regionální politika Evropské unie

### Projekty na národní úrovni

**Zapojení NNO do regionálního rozvoje - Partnerství pro rozvoj 02**  
Realizováno ve spolupráci s krajskými partnery pro Ministerstvo pro místní rozvoj ČR za podpory Phare SPP a DFID  
Odpovědný pracovník: **Milena Surmová**  
Internet: [www.cpkp.cz/regiony](http://www.cpkp.cz/regiony)

V projektu byly obsaženy informační, vzdělávací a koordinační aktivity zástupců neziskového sektoru, a to v oblasti regionálního rozvoje, přípravy strategických dokumentů, či v oblasti přípravy vstupu Česka do Evropské unie. Projekt byl realizován na národní i regionální úrovni ve všech 14 krajích prostřednictvím regionálních partnerů CpKP. Základními výstupy projektu byla pravidelná setkávání pracovní skupiny „NNO a regionální rozvoj“, Oborová konference aktivit místních, regionálních a komunitních, 14 specifických regionálních internetových stran a internetová strana národní. Dalším výstupem byla série kulatých stolů za účelem připomínkování operačních programů a ke grantové politice. Kulaté stoly se uskutečnily v každém kraji a připomínky z nich byly zaslány odpovědným orgánům a zpracovatelům. Postup prací na operačních programech byl monitorován prostřednictvím zástupců NNO v orgánech ustavených za účelem přípravy těchto dokumentů.

**OKAMRK - V. oborová konference aktivit místních, regionálních a komunitních**  
Realizováno za podpory Delegace Evropské komise, Ministerstva pro místní rozvoj a Moravskoslezského kraje.  
Odpovědný pracovník: **Dana Diváková**

CpKP organizovalo V. Oborovou konferenci aktivit místních, regionálních a komunitních, které se zúčastnilo 105 zástupců neziskových organizací z celého Česka ze všech oblastí činnosti. Hlavním tématem konference byly informace o strukturálních fondech EU. V pracovních skupinách se diskutovaly otázky nutnosti realizace místních partnerství, dalšího vzdělávání nevládních organizací a také úvahy o tom, co brání, nebo naopak pomáhá trvale udržitelnosti činnosti neziskových organizací. Jedním ze závěrů konference i následného setkání komunitních koalic z celé republiky je nutnost aktivní podpory zpracování návrhu zákona o daňových asignacích.

### Místní zastoupení střední Morava

**Stálá komise regionální konference NNO Olomouckého kraje**

Realizováno za podpory Ministerstva pro místní rozvoj, Delegace Evropské komise a Krajského úřadu Olomouckého kraje  
Odpovědný pracovník: **Milena Surmová**  
Internet: [www.cpkp.cz/skrk](http://www.cpkp.cz/skrk)  
V Olomouckém kraji je vytvořena Stálá komise regionální konference (SKRK), která působí na krajské úrovni jako operativní partner veřejné správy. Jedním ze základních výstupů SKRK je účast nestátních neziskových organizací ve výborech Zastupitelstva a v komisích Rady Olomouckého kraje, a hlavně podpora systému pravidelného informování ostatních NNO o činnostech těchto komisí a výborů. Administrativní zázemí platformě SKRK zabezpečuje CpKP střední Morava.



### Místní zastoupení střední Morava, kancelář Zlín

**Stálá komise konference NNO Zlínského kraje**  
Realizováno za podpory Ministerstva pro místní rozvoj a Delegace Evropské komise  
Odpovědný pracovník: **Zuzana Mišunová**  
Internet: [www.cpkp.cz/skk](http://www.cpkp.cz/skk)

Stálou komisí konference (SKK) tvoří devět zástupců neziskového sektoru Zlínska. Hlavním cílem SKK je prohlubování spolupráce s Krajským úřadem Zlínského kraje. Další náplní činnosti je zvýšení informovanosti NNO ve Zlínském kraji, důraz klademe na to, aby měl Zlínský kraj jasný a jednotný grantový systém. Zlínská kancelář CpKP střední Morava poskytuje administrativní zázemí SKK od roku 2002. Za tu dobu vytvořila webovou stránku SKK, jejímž prostřednictvím informuje zájemce a neziskový sektor o aktuálním dění zejména v problematice regionálního rozvoje.



### Místní zastoupení Moravskoslezský kraj

**Moravskoslezská asociace neziskových organizací**

Realizováno za podpory Ministerstva pro místní rozvoj, Delegace Evropské komise a Nadace rozvoje zdraví  
Odpovědný pracovník: **Dana Diváková**  
Internet: [www.cpkp.cz/mano](http://www.cpkp.cz/mano)  
Jednou měsíčně se v průběhu roku 2002 konaly schůzky Moravskoslezské asociace neziskových organizací (MANO). Témata jednotlivých setkání byla zaměřena vždy na aktuální v regionu, grantová schémata nadací, připomínkování grantových schémat kraje, aktualizace adresářů, informace o seminářích a jejich závěrech apod. V rámci MANO pokračovala činnost pracovní skupiny pro Rozvoj lidských zdrojů, která zorganizovala setkání k SOP Rozvoje lidských zdrojů. Uspořádali jsme IX. regionální konferenci, které se zúčastnilo 56 neziskových organizací z Moravskoslezského kraje.

### Mezinárodní projekty

**Aarhurská úmluva a regionální rozvoj v zemích střední Evropy**

Realizováno pro Regional Environmental Centre for CEE, Szentendre  
Odpovědný pracovník: **Petr Pelcl**  
Projekt přímo navazuje na dřívější národní aktivity CpKP jako „Metodika zapojení veřejnosti do plánování regionálního rozvoje“. V rámci tohoto projektu byla založena síť nevládních organizací, které se ve čtyřech státech střední Evropy (Polsko, Maďarsko, Slovensko a Česká republika) věnují zapojení NNO do plánování využití Strukturálních fondů EU. Na základě ustanovení Aarhurské úmluvy byla metodika přeložena a doplněna o doporučení, jak by měl stát při přípravě rozvojových dokumentů pro EU komunikovat s neziskovými organizacemi. Doporučení byla následně prezentována odpovědným ministerstvům v zemích visegrádské čtyřky, ale také v Bruselu Evropské komisi. Zároveň byly uspořádány národní a mezinárodní workshopy ke zformulování společného stanoviska NNO všech čtyř zemí. Stanovisko bylo následně prezentováno na nejvýznamnějších mezinárodních fórech a v Bruselu pracovníkům Evropské komise.

Setkání platformy SKRK v prostorách Krajského úřadu Olomouckého kraje se v r. 2002 konalo zpravidla jednou měsíčně



### Pracovníci místních zastoupení:

#### západní Čechy

- Petr Pelcl, ředitel místního zastoupení
- Tereza Teuschelová, vedoucí projektu
- Iva Vymlátílová, vedoucí projektu
- Jan Martínek, vedoucí projektu
- Miroslav Šuta, externí konzultant
- Vlasta Jindrová, administrativní podpora

#### jižní Čechy

- Daniel Rosecký, ředitel místního zastoupení
- Petr Svoboda, vedoucí projektu
- Radek Novotný, vedoucí projektu
- Michaela Šimková, vedoucí projektu
- Libor Macák, vedoucí projektu
- Josef Maxa, vedoucí projektu
- Jiří Fajtl, vedoucí projektu
- Pavla Oriniaková, Štěpán Vondrášek, Ivo Moravec, Petr Kozmík - externí spolupracovníci

#### střední Čechy

- Pavla Jindrová, ředitelka místního zastoupení
- Jiří Pavlát, vedoucí projektu
- Eva Jandlová, vedoucí projektu
- Jana Svobodová, vedoucí projektu

#### střední Morava

- Roman Haken, výkonný ředitel CpKP, ředitel místního zastoupení
- Milena Hakenová, účetní
- Jan Balek, vedoucí projektu
- Milena Surmová, vedoucí projektu
- Drahomíra Kalabusová, vedoucí projektu, externí pracovník



V prosinci 2002 nás navždy opustil dlouholetý spolupracovník Marek Tomčala, který se podílel na různých projektech CpKP od jeho vzniku.

Marek Tomčala podlehl dlouhé těžké nemoci.

#### střední Morava, kancelář Zlín

- Josef Zdražil, vedoucí projektu
- Zuzana Mišunová, vedoucí projektu

#### Moravskoslezský kraj

- Dana Diváková, ředitelka místního zastoupení
- Petr Mišik, vedoucí projektu
- Lucie Franková, vedoucí projektu
- Šárka Honová, vedoucí projektu

#### CpKP na internetu

- Petr Svoboda, webmaster

Internetové stránky CpKP najdete na adrese [www.cpkp.cz](http://www.cpkp.cz). Naleznete na nich:

- pozvánky na pořádané akce, semináře a vzdělávací kurzy,
- aktuality z oblastí zapojování veřejnosti, regionálního rozvoje, neziskového sektoru,
- informace o programech a službách nabízených CpKP,
- dokumenty a materiály, které považujeme za důležité,
- informace o realizovaných projektech,
- publikace vydané CpKP.



**CpKP je nezisková organizace, která poskytuje služby všem zájemcům z veřejné správy, občanských organizací a soukromého sektoru v následujících oblastech:**

**Účast veřejnosti a občanských organizací v rozvoji obcí, měst a krajů.**

Navrhujeme a realizujeme programy účasti veřejnosti v investičním plánování a rozhodování. Jedná se například o zapojení veřejnosti do plánování a navrhování veřejných prostranství, do přípravy regenerace panelových sídlišť, do přípravy strategických, rozvojových nebo komunikačních koncepcí (např. koncepce nakládání s odpady, generyly zeleně atd.) nebo také do přípravy dopravních staveb či jiných investic. V rámci tohoto programu organizujeme diskuse s veřejností, interaktivní výstavy, ankety, sociologické průzkumy a rovněž zajišťujeme vedení pracovních setkání s občany. Pořádáme vzdělávací programy v oblasti zapojování veřejnosti pro pracovníky veřejné správy.

**Místní udržitelný rozvoj.** Poskytujeme konzultativní služby při přípravě projektů zaměřených na místní sociálně ekonomický rozvoj při respektování principů ochrany životního prostředí. Zpracováváme a aktualizujeme rozvojové strategie mikroregionů, měst a krajů. Asistujeme při přípravě místních rozvojových projektů a aktivit zaměřených na znevýhodněné skupiny obyvatel. Pracujeme ve vzájemné spolupráci s místními partnery (veřejnou správou, podnikateli a NNO), což umožňuje co nejvíce přizpůsobit projekty místním podmínkám.

**Regionální politika Evropské unie a regionální rozvoj ČR.** Prosazujeme principy partnerství a transparentního rozhodování v regionální politice Evropské unie. V Česku prosazujeme konzultace a zapojení veřejnosti a nevládních neziskových organizací při přípravě a využívání Strukturálních fondů. Účastníme se diskuzí o podobě regionální politiky, zprostředkováváme informace ostatním NNO v Česku a připravujeme společná doporučení a postupy. Naše zkušenosti z ČR přenášíme do ostatních kandidátských a členských zemí EU.

**Vzdělávání, podpora a posilování nestátních neziskových organizací.** Podporujeme a vzděláváme členy občanských a neziskových organizací na všech úrovních. Pracujeme s dobrovolníky, organizujeme semináře a vzdělávací kurzy s cílem posílit neziskový sektor. Podporujeme mezioborové setkávání a spolupráci neziskových organizací.

**Ekoprogram.** Realizujeme zejména strategické posuzování vlivů plánů, programů či koncepcí na životní prostředí (tzv. SEA). Současně s tím je spojené i hodnocení vlivů projektů, staveb, technologií apod. na životní prostředí (tzv. EIA) a hodnocení zdravotních rizik. Do této oblasti patří i tzv. IPPC - Integrovaná prevence a omezování znečištění. Všechny jmenované oblasti zpracováváme podle zásad místní Agendy 21, daných zákonů a evropských směrnic.

## Program:

### Vzdělávání, podpora a posilování neziskových organizací

#### Projekty na národní úrovni

##### • Příprava NNO na využití strukturálních fondů EU

Realizováno za podpory Nadace rozvoje občanské společnosti  
Odpovědný pracovník: **Ivana Vymlátílová**  
Internet: [www.cpkp.cz/prorok](http://www.cpkp.cz/prorok)

V rámci projektu se uskutečnily úvodní informační semináře v sedmi městech v Čechách a na Moravě. Školitelé v nich informovali o regionální politice EU a přípravě ČR na budoucí využívání Strukturálních fondů EU. Následně CpKP uspořádalo na podzim 2002 první tři z celkem devíti dvoudenních seminářů, které se následně uskutečnily v roce 2003. Kurzy jsou určeny pro pracovníky NNO, kteří se zabývají sociální problematikou, otázkami ochrany životního prostředí a rozvojem měst a venkova.



##### • Komunitní poradce

Realizováno za podpory Nadace rozvoje občanské společnosti  
Odpovědný pracovník: **Josef Zdražil**  
Internet: [www.cpkp.cz/poradce](http://www.cpkp.cz/poradce)

Komunitní poradce je vzdělávací program, jehož cílem je posílení profesionálních dovedností komunitních venkovských, sídlištních a městských organizací. Celkem bude vyškoleny čtyřicet



zástupců organizací z pěti pilotních krajů - Moravskoslezského, Zlínského, Olomouckého, Jihočeského a Plzeňského. Během projektu si účastníci připravují své projektové záměry. Z každého kraje bude vybrán jeden projektový záměr, který bude jako modelový projekt podpořen v realizaci. Školení probíhá ve třech dvoudenních seminářích, zvláště v Čechách a zvláště na Moravě. Program Komunitní poradce bude pokračovat v roce 2003.

#### Místní zastoupení jižní Čechy

##### • Rozvoj spolupráce a zvyšování kapacit neziskových organizací

Realizováno za podpory FMP CBC Phare  
Odpovědný pracovník: **Daniel Rosecký**  
Internet: [www.cpkp.cz/socplatform](http://www.cpkp.cz/socplatform)

Projekt je zaměřen na zvýšení kapacit v neziskovém sektoru pro přípravu projektů financovaných ze zdrojů Evropské unie, pomoc a asistenci při vyhledávání partnerů na druhé straně hranice. Proběhly společné workshopy a návštěvy konkrétních projektů. Workshopy byly zaměřeny na grantové možnosti a školení o psaní projektů. Současně vycházel informační bulletin a byl poskytován dvojjazyčný kontaktní a informační servis pro vyhledávání vhodných partnerů. Projekt se uskutečnil ve spolupráci s rakouskou organizací Plattform der Oberösterreichischen Sozialprojekte a bude pokračovat v roce 2003.

##### • Blok školicích aktivit pro NNO v regionu jižních Čech

Realizováno za podpory Nadace rozvoje občanské společnosti  
Odpovědný pracovník: **Jiří Fajtl**  
Internet: [www.cpkp.cz/skoleni\\_nno](http://www.cpkp.cz/skoleni_nno)

Projekt „Blok školicích aktivit pro NNO v regionu jižních Čech“ podporuje vzdělávání, rozvoj a vytváření praktických dovedností NNO ve dvou stěžejných oblastech: fundraisingu a řízení projektového cyklu. Školení fundraisingu se zaměřuje zejména na práci s dárčí a sponzoring, druhé školení pak na mapování cílových skupin v rámci projektové práce, na zhodnocení rizik a na řízení projektového cyklu. Projekt je z větší části plánován na rok 2003.

##### • Školení „Řízení projektového cyklu“

Realizováno za podpory Nadace rozvoje občanské společnosti  
Odpovědný pracovník: **Jiří Fajtl**

CpKP zorganizovalo v listopadu 2002 třídní kurz „Řízení projektového cyklu“. Jeho hlavním smyslem bylo předat účastníkům způsoby a dovednosti s řízením projektového cyklu. Kurzu se zúčastnilo 16 lidí, kteří si při týmové práci vyzkoušeli na konkrétním případě formulovat vlastní projektový záměr společně s vnitřními a vnějšími vazbami formou logického rámce, hodnotit rizika projektové práce a určit dopad projektu na cílové skupiny.

#### Místní zastoupení Moravskoslezský kraj

##### • Podpora vzdělávání se zaměřením na neformální vzdělávání

Realizováno za podpory NROS, Nadace Futurum, Městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, Krajského úřadu Moravskoslezského kraje  
Odpovědní pracovníci: **Petr Mišik, Dana Diváková**



Ve spolupráci s Odborem školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje jsme na jaře zahájili dlouhodobý projekt pro vzdělávání nevládních neziskových organizací pracujících v oblasti volného času dětí a mládeže a organizací zřizovaných krajem z této oblasti. Uskutečnili jsme sérii vzdělávacích aktivit a dvoudenní konferenci na téma Komunikace, informovanost a spolupráce. Na předchozí aktivity navazuje projekt Manažer NNO, což je dlouhodobé vzdělávání pracovníků neziskových organizací.

#### Mezinárodní projekty

##### • Třetí sektor na pomezí

Realizováno v rámci příhraniční spolupráce CBC Phare Česko - Polsko  
Odpovědný pracovník: **Dana Diváková**

Cílem projektu Třetí sektor na pomezí bylo především vzájemné poznání podmínek, postupů a činnosti neziskových organizací na obou stranách česko - polské straně hranice. V listopadu proběhla úvodní dvoudenní konference, které se zúčastnilo celkem 53 zástupců NNO z Polska a Česka a mnoho hostů z obou zemí. Přítomní zástupci organizací z Čech a Polska se dohodli na další vzájemné spolupráci a přípravě společných projektů.

#### Západní Čechy

Americká 29  
301 38 Plzeň  
Tel./fax: +420 377 329 558  
zapadni.cechy@cpkp.cz

#### Jižní Čechy

Dvořákova 21  
370 01 České Budějovice  
Tel./fax: +420 386 360 544  
jizni.cechy@cpkp.cz

#### Střední Čechy

Na Václavce 46  
150 00 Praha 5 Smíchov  
Tel./fax: +420 251 560 776  
stredni.cechy@cpkp.cz

#### Střední Morava

Kancelář Přerov  
Horní náměstí 12  
750 02 Přerov  
Tel. +420 581 210 502  
Fax: +420 581 219 555  
stredni.morava@cpkp.cz

Kancelář Zlín  
Gahurova 292  
areál vily Tomáš Bati  
760 01 Zlín  
Tel. +420 577 213 140  
zlin@cpkp.cz

#### Moravskoslezský kraj

Ostrčilova 19  
702 00 Ostrava  
Tel./fax: +420 596 138 006  
ostrava@cpkp.cz

